

锋无力？暂时只能内部挖潜

7战3胜2平2负积11分，暂时排名大连赛区第四，对志在打进争冠组的申花来讲，这样的成绩还算说得过去，但是考虑到申花在失去了队内第一射手金信煜之后，在三场比赛中只打进了三个球，再加上外援沙拉维返回意大利国家队参加欧国联比赛，基本确定将缺席中超第一阶段剩余的全部比赛，原本看上去“弹药”充足的申花锋线，一下子少了两件“武器”，如何解决锋无力的问题，不但事关中超，同样也会影响到申花在后面的足协杯和亚冠联赛中的表现和成绩。

本报记者 李冰

终场哨吹响的那一刻，站在大连人足球青训基地场边的崔康熙长出了一口气，即便是隔着电视屏幕，也能感受到这位申花主帅脸上表情的变化——是对0比0战平河南建业的心有不甘？还是对自己的球队能够顶住对手最后关头的反扑心有余悸？

除了崔康熙自己，没人能够给出答案。

“缺少能强力突破的球员”

比零进球更让崔康熙担心的，是申花在与河南建业队这场比赛中的零射正，因为这也就意味着，全场90分钟的比赛时间里，除了莫雷诺射偏的那个单刀球之外，真正能够威胁到对手球门的射门，一次都没有。

受台风天气影响，原定在本周一与建业队的这场比赛，被延期到了周三下午进行，崔康熙也按照计划对主力阵容进行了轮换，但他的调整更多的出现在中后场，一方面球员需要休整，另一方面，下一轮联赛，申花将再次面对广州恒大，曾诚和冯潇霆因为



回避条款无法出战，崔康熙必须提前做好准备。相比之下，与建业队比赛之前就已经确定回意大利的沙拉维依然得到了首发出场的机会，与他在进攻线上搭档的，则是曹赟定和莫雷诺，在金信煜重伤而杨旭这个“正印中锋”因为各种原因无法出战的情况下，崔康熙再一次排出了“无锋阵”，期待能够打出踢江苏苏宁队那场比赛的内容和结果来。

最终的结果，显然不是崔康熙想要的，在肯定第一循环比赛成绩总体上还可以的同时，他也没有回避最近几场比赛暴露出来的进攻问题。“我们队中有很多进攻队员，但还是缺乏能够面对密集防守进行强有力突破的球员。”事实上，尽管金信煜也不完全符合崔康熙“强有力突破”的要求，但是韩国外援身上的中锋属性，却足以让他胜任申花进攻“桥头堡”的角色，在因伤基本无缘第一阶段中超比赛之后，急需在前

锋位置上补强的申花队，应该会按照崔康熙对于前锋的“定义”，寻找一名能够替代金信煜作用的“重炮手”。

先把手上的牌打好

远水，显然解不了申花队的近渴，尤其是在联赛连轴转、几乎没有时间进行大幅度调整的情况下。

闷平建业队的当晚，崔康熙与随军督战的绿地申花俱乐部高层再次进行了交流，一方面，这场比赛无论内容还是结果，显然有很多需要反思的地方。另一方面，第一阶段打完第一循环之后，申花已经跟小组所有对手碰过了面，也需要进行一个阶段性的总结，进攻乏力的问题，再一次摆在了申花队的面前。

引援是必须的，尤其是在同时“失去”金信煜和沙拉维的情况下，想要靠仅有的三名外援跟恒大、鲁能和苏宁

抗衡并不现实，但是从目前的情况来看，即便找到了合适的外援前锋，如果不是从目前在中国效力的外援中“淘宝”，光是一个14天的隔离观察，就已经需要三到四轮中超联赛的时间了，这种情况下，对崔康熙和申花而言，从球队内部挖潜，先把已经握在手上的牌打好，自然也就成了第一选择。与建业队的比赛中，赛季前压哨引进的高中锋杨旭和外援马丁斯都进入了23人名单，但都没有获得替补上场的机会，不过从整个第一阶段联赛来看，在新的外援前锋暂时没有到位的情况下，要想改变锋无力的现状，崔康熙必须找到提升两人状态的办法。

此外，像于汉超和朱宝杰这些同样具备得分能力的攻击性球员，也应该发挥更大的作用、承担起更大的责任来，这也是崔康熙接下来的工作重点，“我们在进攻方面还是有些不足，需要我们在下一步去改进，争取更好的成绩。”

把姿态放低打一些防守反击



李彦评球

用一句话总结，这是一场在疲劳状态下的比赛，双方都是如此，没有展现出多少内容，改期和场地因素也一定程度影响了双方的发挥。场上大部分球员都很努力，奔跑和拼抢也很积极，但明显看得出大家身体已经相当疲劳，跑动变得很“沉”，想去做一些动作的时候，体能似乎也不太能跟上。

这场比赛，申花做出了一些积极的改变，进行了一些人员轮换。不管是因上一场比赛的失利也好，还是因为伤病也罢，至少调整的信号是积极的，下一场比赛可能会继续沿用这样的三中卫体系。尽管与河南一场比赛而比较沉闷，但从效果上来说还算不错，对方两名外援在前场有一定的冲击力，脚下能力也很强，最终却没有一脚射正，这表明申花的三个中后卫比较好地完成了防守任务。

第一阶段赛程过半，申花目前在积分上保持着优势，和第五名相差4分，还算安全，但球队其实正处在一个艰难的时期，球员和教练都需要对自己有信心，即使在两大外援缺席的情况下也得想办法拿下比赛。

和建业的比赛因为人员的关系，进攻打得不是特别理想，虽然莫雷诺完全能打中锋，但没有他，中场的组织和拦截就变得薄弱，他踢着踢着也会习惯性回撤，当他回撤之后，中锋位置上没有了人，怎么给到对手压力？这个问题暂时很难马上解决。

在我看来，现阶段可以再考虑一下朱宝杰的使用，他拼抢和跑动都很积极，与莫雷诺的配合也还不错，在莫雷诺回撤的时候可以往前顶一顶，减轻队长的压力。

自从金信煜伤退以后，申花的节奏被打乱了。我们不能指望马丁斯去冲锋陷阵有大作为，也基本不能再期待沙拉维有所表现，因此接下来的几场比赛，球队在外援层面会很吃亏。在这样的情况下，唯一的办法就是内部挖潜，既然本赛季引入了那么多有能力的本土球员，就应该把他们放在合适的位置上，用好他们。

此前俱乐部表态新外援已有目标，我本来认为可以引入一名中场的组织型球员，但现在我觉得最好还是选择一名有冲击力的前锋，让莫雷诺回到中场。新援不一定需要像是金信煜那样的大高个，关键还是得有速度和突破能力，毕竟目前申花阵中就缺少拥有绝对速度的前场人选。

总的来看，申花在上半赛程的表现是可以接受的，但球队尚存一些问题没有解决。申花的技战术打法仍不够成熟稳定，每一场比赛展现的内容都不一样，有时候打长传，有时候走地面，这是需要教练组尽快去确定的。对于如今的申花来说，下半赛程的比赛难度很大，球队最好能选择稍微务实些的比赛方式，把姿态放低一点，去冲击每一场比赛，打一些防守反击。

暂时离队 沙拉维回国参加欧国联赛事



本报记者 龚哲汇

因为天气原因，申花与河南建业的比赛推迟了两天举行。但与建业比赛前，天空中又下起了瓢泼大雨，好在大连青训基地场地的排水过关，比赛得以继续进行。然而大雨中的比赛乏善可陈，从射门数据来看，申花八次射门，建业四次射门，但双方射正次数却都为零，最终互交白卷各取1分。

从结果上看，这是双方都可以接受的。同样还能接受的还有申花在第

一循环的战绩，7场比赛3胜2平2负，积11分，暂时位居小组第四。“看第一循环七场比赛，成绩还可以，但是有很多不足需要去加强。”赛季前，俱乐部定下的目标是进入争冠组，如今申花“完成了一半”，真正的难关还在后面。

对阵河南建业的比赛，崔康熙派上了莫雷诺、沙拉维和姆比亚三名外援，从外援人数上看，申花还占据了一定的优势。与之前用人不同的是，崔康熙难得地让沙拉维打满了全场。游走在左路的“小法老”全场只完成了一次射门，比赛第65分钟，他在禁区内停球抽射，可惜球偏出了门框范围。除此之外，几乎再无亮眼表现。

更令球迷感到担心的是，这样的沙拉维在第一阶段剩下的比赛中也无法见到了。几天前，沙拉维的社交平台上就透露出了离意，他在与姆比亚合拍的视频中，配上了“我会想你的，兄弟”的文案。而在昨天上午，沙拉维就离开大连前往欧洲，在这之后，他将随意大利国家队征战欧国联的比赛。今年10月、11月，欧足联将组织欧国联赛事，因此在中超第二阶段赛程、赛制尚

无定论的情况下，沙拉维是否赶得上中超赛事还是未知数。就算提前结束国家队赛事，回到中国的沙拉维又要接受14天的隔离，一进一出，时间成本实在耗不起。

此前，国际足联曾出台规定，如果俱乐部所在国有隔离时限规定，俱乐部有权不放球员回国家队，此番沙拉维回意大利，显然也是得到了俱乐部方面的允许。新赛季至今，沙拉维零助攻，这样的数字着实有些尴尬，也不知为何，意大利主帅曼奇尼会将沙拉维征召进大名单。但对于申花而言，现在早已无暇讨论对沙拉维的用法了，球队的外援问题才是首要解决的问题。

目前，申花阵中只有莫雷诺、姆比亚和马丁斯三名外援。从三名球员的状态来看，莫雷诺和姆比亚的状态不错，尤其是姆比亚几场比赛下来，已经逐渐找到了感觉。但马丁斯的状态不太理想，难以支撑打满全场。相比较两年前，马丁斯的冲击能力不复当年，这也是为何崔康熙会表示，球队在突破方面，有撕扯防线能

力的球员并不多，在面对密集防守时显得有点乏力。

前七轮比赛，申花共打进九粒进球，但这九粒进球中，大多来自于定位球、点球或者门前补漏，真正意义上通过运动战打入进球的情况不多。在申花接连战胜鲁能、苏宁时，崔康熙表示希望球队能踢出漂亮的足球，其用意也是表明自己会在球队的进攻方面更上一层楼。然而，爱徒金信煜伤缺，队内最大牌的外援沙拉维又暂时离队，崔康熙必须在有限的时间内调整锋线人选。目前，球队内的正印前锋还有杨旭，不过从前几轮的表现来看，杨旭要融入球队还需要一段时间。

据悉，目前申花正在积极推进引援工作，俱乐部方面也有了几个引援目标。但考虑到外援入境中国还需要进行14天的隔离医学观察，加上与球队磨合，目前来看新外援很难赶上联赛第一阶段的比赛。不过就算新外援尽快抵达球队，能像金信煜当时那样即插即用也非常难得，因此俱乐部会对这个唯一的名额仔细斟酌。